



**VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE TERRITORIALE COMMISSIE
ROTTEDISTRICT, GEHOUDEN OP 4 JULI 2007
in de Retraiterie te Bleiswijk**

Aanwezig: drs. N.M. de Rooij, voorzitter
D. Bac, G. de Jonge, E. Kortlandt, ir. J.C. Meijdam, ,
ir. B.A.S. Vester, mevrouw drs. A.M. van Zoelen, territoriale
commissieleden
ing. J. Helmer, sectordirecteur
J. van Beek, M. Lips, J.P. Speelman, mevrouw W. Windgassen
(ambtelijk)

Verslaglegging: mevrouw T. Beets

Afwezig m.k.: mevrouw drs. M.M. Leenders, J.A.M. Vollebregt

1. Opening en vaststelling agenda

De **voorzitter** opent de vergadering en meldt de berichten van verhindering. Een aantal leden is iets verlaat. De agenda blijft ongewijzigd.

2. Verslag van de vergadering van 24 april 2007

Pagina 1:

De heer **Kortlandt** is content met het in de noot verwoorde antwoord op zijn vraag. In algemene zin vraagt hij zich af of (creatieve) toepassing van de duldplicht mogelijk is indien particulieren weigeren medewerking aan ophogen te verlenen. Er wordt, meldt de heer **Helmer**, gebruik gemaakt van alle mogelijkheden die ons ten dienste staan, zo ook de duldplicht.

Pagina 2:

De bouw van de parkeergarage Museumpark gaat door en daarmee uiteraard de realisatie van de waterberging. De heer **Bac** vraagt zich af of er financiële consequenties zijn voor HHSK en zo ja, of de vv hierover een besluit dient te nemen. Toegelicht wordt dat alleen eventuele extra kosten, verband houdend met de te realiseren waterberging, voor rekening van HHSK zullen komen. De vv besluit te allen tijde over een eventuele extra kredietaanvraag.

Pagina 3:

Aandachtspunten keur:

Het antwoord op de vraag betreffende artikel 19c, lozing van 100m³, zal medio september bekend zijn.

Noot: de lozing van 100m³ is inmiddels gewijzigd in 50 m³ per uur.

Leden Rottedistrict:

Conform D&H-besluit bepaalt de **voorzitter** de vacature-invulling in de territoriale commissie.

Zodra de heer Stolk in de september-*vv* is beëdigd, zal de heer Van Duijn in de territoriale commissie Rottedistrict zijn opwachting maken.

Met inachtneming van de gemaakte op- en aanmerkingen wordt het verslag vastgesteld.

3a. Mededelingen

Er zijn geen mededelingen.

3b. Vragen en mededelingen vanuit het veld

Maeslantkering:

In reactie op de vraag van de heer De Jonge meldt de heer **Helmer**, dat inmiddels een eerste overleg is gevoerd met het projectmanagement van het Hoogwaterbeschermingsprogramma (HWBP). In dit overleg is o.a. gesproken over de 6 km die na de achterlandstudie als verdacht is aangemerkt en met name over de wijze waarop HHSK dit wil gaan oppakken.

4. Presentatie Beheersvisie Rotte

De heer **Lips** geeft een presentatie over de Beheersvisie Rotte (zie sheets), waarbij een aantal keuzes worden voorgelegd.

Als onderliggende stukken heeft men ontvangen:

- Plan van Aanpak van de beheersvisie inclusief de voortgang;
- Visie op de beheersmarge van de waterstand op de Rotte;
- Visie op het gebruik van de waterberging in de Eendragtspolder;
- Nieuw steigerbeleid voor de Rotte en Rottemeren.

Naar aanleiding van de presentatie, waarbij nadrukkelijk op een 3-tal varianten op de waterberging in de Rotte in situaties met en zonder de Eendragtspolder is ingegaan, is uitgebreid van gedachten gewisseld over de te volgen koers. Tijdens de discussie is komen vast te staan dat de toekomstige berging in de Eendragtspolder een veelvoud aan ruimte biedt ten opzichte van de berging in de Rotte. Voorts is komen vast te staan dat bij overloop van de Eendragtspolder de functie systeemberging het uitgangspunt is.

In het algemeen werd naar aanleiding van deze discussie geconcludeerd dat de huidige lijn van het peilbeheer van de Rotte blijft gelden. In deze lijn is het streven om wateroverlast van het boezemgebied zo veel als mogelijk te voorkomen, doch met dien verstande dat overlast niet wordt afgewenteld op de omliggende polders.

Dit betekent dat in extreme situaties de inundatie van het boezemgebied prevaleert boven inundatie van de (open) omliggende polders.

Bij keuzes in dit verband blijft een economische afweging gelden waarbij in de gevallen dat berging in de omliggende polders schadevrij kan plaats hebben, daartoe ook wordt besloten.

Op de langere termijn kan aan de hand van dit beleid het peilbeheer op de Rotte worden voortgezet met als consequentie dat door de aanwezigheid van de Eendragtspolder de inundatie van het boezemgebied voor langere termijn kan worden uitgesteld.

Dit laat onverlet dat in het beheersplan van de Rotte het maalpeil van NAP – 0,65 m ook voor de langere termijn blijft gehandhaafd.

Ten aanzien van de maatregelen in het kader van de KRW werd gememoreerd dat deze een integraal onderdeel zijn van de nu lopende detailanalyse, dat aansluitend hierover wordt gesproken respectievelijk dat deze detailanalyse aan de *vv* op 16 oktober a.s. zal worden voorgelegd.

5. Presentatie Waterplan Rotterdam

De heer **Speelman** geeft een presentatie over het Waterplan Rotterdam, met name over de bijzondere projecten. (zie sheets). Er volgt een discussie over de ontwikkeling op het gebied van wateropvang, zoals het aanleggen van groene daken, opvang van water in waterzakken, etc.

Desgevraagd wordt gemeld dat het Waterplan in september a.s. ter kennisname aan de vv wordt aangeboden. De gemeente stelt het plan vast.

6. Rondvraag en sluiting

Vergadering op buitenlocaties:

Desgevraagd wordt toegezegd bij vergaderingen op buitenlocaties een routebeschrijving mee te zenden.

Gehouden presentaties:

De heer **De Jonge** spreekt zijn complimenten uit naar de heren Lips en Speelman voor de gehouden presentaties en de gegeven toelichting.

Met dank aan de aanwezigen sluit de **voorzitter** vervolgens de vergadering.